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РЕФЕРАТ 

 

Рівень впровадження ліків рослинного походження в клінічну практику 

як один із шляхів вдосконалення лікувального процесу, що обіцяє значні 

успіхи в збереженні здоров’я населення останнім часом зростає.  

Робота присвячена дослідженню вмісту біологічно активних речовин в 

рослинній сировині. 

Метою роботи було вивчення в порівняльному аспекті вмісту суми 

поліфенольних сполук, флавоноїдів та антоціанів в різних об’єктах 

дослідження, їх ідентифікація та кількісний аналіз. 

За результатами проведеного дослідження було встановлено 

концентрацію флавоноїдів та антоціанів, а також сумарний вміст 

поліфенольних сполук в ягодах малини, ожини, лохини та чорної смородини.  

Кваліфікаційна робота була виконана на кафедрі фармакології та 

технології ліків факультету хімії та фармації Одеського національного 

університету (ОНУ) імені І.І. Мечникова МОН України в межах науково-

дослідної роботи кафедри.  

Кваліфікаційна робота викладена на 52 сторінці друкованого тексту та 

містить: 9 таблиць; 11 рисунків; використано 40 літературних джерел. 
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СПИСОК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

БАР   біологічно активні речовини 

ЛРС   лікарська рослинна сировина 

СРС   суха рослинна сировина  

ПФС   поліфенольні сполуки 
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ВСТУП 

Інтерес до лікарських рослин та препаратів на їх основі, які володіють 

достатньо вираженим впливом на біологічні процеси організму при 

мінімальних побічних токсичних ефектах продовжує зростати.  

Рослини – традиційна сировина для виготовлення ліків. На 

сьогоднішній день третину лікарських засобів отримують саме з рослинної 

сировини. Висока ефективність фітотерапії підтверджена багатовіковим 

досвідом, зумовлює широке використання препаратів на основі рослинної 

сировини у клінічній практиці [1]. 

Значний інтерес до лікарських рослин обумовлений з наявністю в їх 

складі комплексу біологічно активних речовин (БАР). Тому фармацевтичний 

ринок в значній мірі насичений фітопрепаратами, призначеними для 

введення в організм різними шляхами. БАР рослинного походження являють 

собою практично невичерпне джерело нових лікарських засобів [2]. В 

Україні понад 45% лікарських засобів, що випускаються хіміко-

фармацевтичною промисловістю, виготовляються з рослинної сировини [3].  

Сучасна наука підтвердила лікувальні властивості більшості рослин, 

уточнила і в багатьох випадках розширила область їх використання. 

Розширення нового напрямку народної медицини – фітотерапії, викликає 

необхідність детального вивчення нетрадиційних лікувальних засобів. 

Однією з основних причин патологічних змін в людському організмі, 

що призводять до передчасного старіння і розвитку багатьох хвороб (більше 

100), в тому числі найнебезпечніших, таких як серцево-судинні та 

онкологічні захворювання, є надмірний вміст в біологічних рідинах вільних 

кисневих радикалів [4]. 

Антиоксиданти (АО) - речовини різної хімічної природи, здатні 

гальмувати або усувати неферментативне вільнорадикальне окислення 

органічних сполук різними формами кисню. Біоантиоксиданти - це, як 

правило, поліфункціональні сполуки, антиокислювальна функція яких 
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виражена в різній мірі. Пригнічуючи вільнорадикальне автоокислення, вони 

регулюють ступінь впливу окислення на більшість метаболічних процесів. В 

результаті впливу АО створюються умови для забезпечення нормального 

росту клітин і тканин [5]. 

Тому актуальним завданням в межах виконання кваліфікаційної роботи 

було дослідження в порівняльному аспекті вмісту біологічно активних 

речовин з антиоксидантною активністю в зразках ягід. 

Метою роботи було вивчення в порівняльному аспекті вмісту суми 

поліфенольних сполук та антоціанів і флавоноїдів, зокрема, в зразках ягід. 

Для досягнення поставленої мети були сформовані  наступні  задачі: 

1. Встановити динаміку втрати маси при висушуванні сировини та 

розрахувати її вологість. 

2. Оптимізувати технологічні умови екстракції антоціанів.  

3. Визначити концентрацію антоціанів та флавоноїдів в досліджуваних 

зразках. 

4. Встановити суму поліфенольних сполук в досліджуваних зразках ягід. 

 

Об’єкт дослідження – рослинна сировина – ягоди малини, ожини, 

лохини та чорної смородини. 

Предмет дослідження – оптимізація екстракції, кількісний аналіз 

поліфенольних сполук, флавоноїдів та антоціанів. 

Методи дослідження: спектрофотометричні, статистичні. 
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ВИСНОВКИ 

1. Встановлено, що маса сухого залишку лохини, смородини, ожини та 

малини  складає 14,3%,  14,8%, 10,2% та 9,4 %, відповідно. Вміст вологи в 

зразках лохини, смородини, ожини та малини складає 85,7%, 85,2%, 89,8% 

та  90,6%, відповідно. 

2. Встановлено, що максимум спектра поглинання екстрактів з плодів малини 

збігся з максимумом спектра поглинання стандартного зразка - ціанідин-

3,5-диглюкозида, тому перерахунок було вирішено проводити на ціанідин-

3,5-диглюкозид. Показано, що оптимальними  технологічними умовами 

для виділення антоціанів є екстракція в підкисленому середовищі.  

3. Встановлено концентрацію антоціанів  в різних видах ягід та показано, що 

вміст антоціанів зменшується в ряду лохина – смородина – ожина – малина 

та становить 66,8;  43,2;  12 та 9 мг/г сухої сировини, відповідно.  

4. Встановлено, що в ягодах малини та ожини вміст флавоноїдів не великий 

та складає 1,64 та 4,2 мг/г сухої сировини, в той час коли для зразків 

смородини та лохини їх вміст набагато вищий та складає 75,88 та 108,49 

мг/г сухої сировини, відповідно. 

5. Показано, що в перерахунку на суху речовину вміст суми поліфенольних 

сполук в досліджуваних зразках зростає в ряду малина-ожина-смородина –

лохина, і складає 156, 240, 261 та 308 мг/г сухої сировини, відповідно. 
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